

ДОСВІД СИСТЕМИ БПД ЩОДО ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ ПРЕЗЕНТОВАНО У РАДІ ЄВРОПИ



Система безоплатної правової допомоги в Україні повинна гарантувати гендерну рівність у доступі до правової допомоги. Законодавчі новації, наявні механізми та нові ініціативи щодо гендерних питань та протидії домашньому насильству презентовані на регіональній конференції «Доступ до правосуддя жінок-жертв насильства» в Раді Європи (Страсбург, Франція).

Конференція відбулася 18-19 жовтня і у межах проекту PGG «Зміцнення доступу до правосуддя для жінок, які є жертвами насильства в шести країнах Східного партнерства». В її роботі взяли участь представники

урядів Азербайджану, Вірменії, Грузії, Республіки Молдова, України та Білорусі, органів юстиції цих країн, міжнародних та регіональних організацій, науковці.

Під час конференції обговорені практичні дії щодо застосу-

вання стандартів Стамбульської конвенції для забезпечення доступу до правосуддя жінок, які потерпіли від насильства. Конвенція, яку Україна підписала у 2011 році, є фундаментальним документом, що зобов'язує уряди країн вжити

конкретних заходів для боротьби з усіма формами насильства щодо жінок.

**ПОЧИНАЮЧИ З ЦЬОГО РОКУ,
ПОСТРАЖДАЛИ ВІД НАСИЛЬСТВА
ОТРИМАЛИ БІЛЬШЕ МОЖЛИВОСТЕЙ
ДОСТУПУ ДО БЕЗОПЛАТНОЇ
ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ.**

Так, 7 січня 2018 року набрав чинності Закон України «Про запобігання та протидію домашньому насильству», яким внесені зміни до Закону України «Про безоплатну правову допомогу». Зокрема, розширено доступ до безоплатної вторинної правової допомоги для осіб, які постраждали від домашнього насильства або насильства за ознакою статі.

У питаннях гендерної рівності досягнуто прогресу, але багато чого ще потрібно зробити. Як свідчить практика надання БПД, серед клієнтів місцевих центрів безоплатної вторинної допомоги жінки становлять 60%. Подекуди жінкам складніше, аніж чоловікам, отримати доступ до системи правосуддя. Така ситуація має кілька чинників: наявні дискримінаційні стереотипи у суспільстві, недостатня обізнаність жінок щодо їхніх прав, дещо упереджене ставлення співробітників органів охорони правопорядку до «сімейних скандалів» тощо.

«Люди, які потерпіли від насильства, а переважно це жінки, не повинні зазнавати дискримінації під час взаємодії із системою правосуддя», – наголосила заступник директора Координаційного центру з надання правової допомоги Олена Сінчук, презентуючи досвід України.

Щодо правової допомоги особам, які постраждали від домаш-

нього насильства або насильства за ознакою статі, то фахівці системи БПД брали участь у розробці нормативно-правових актів у складі міжвідомчої робочої групи, що створена з метою повної імплементації нового законодавства про протидію домашньому насильству.

З ініціативи системи безоплатної правової допомоги та міжнародних партнерів в Україні утворюється мережа сімейних радників. Активні громадяни, які пройшли спеціальне навчання, залучаються для допомоги іншим людям отримувати інформацію з питань сімейного права та захисту їхніх прав у співпраці із системою безоплатної правової допомоги.

**СЕРЕД УКРАЇНЦІВ РЕГУЛЯРНО
ПРОВОДИТЬСЯ ІНФОРМАЦІЙНО-
РОЗ'ЯСНОВАЛЬНА РОБОТА – СЕМІНАРИ,
ТРЕНІНГИ, КРУГЛІ СТОЛИ ЩОДО
ПОПЕРЕДЖЕННЯ ТА ПРОТИДІЇ УСІМ
ВИДАМ НАСИЛЬСТВА ТА ПОДОЛАННЯ
ГЕНДЕРНОГО ДИСБАЛАНСУ.**

Фахівці системи БПД та адвокати, які надають безоплатну допомогу, мають можливість проходити тренінги та навчальні курси з цієї тематики. Зокрема, у вільному доступі розміщений розроблений курс дистанційного навчання «Правова допомога постраждалим від насильства у сім'ї». Підготовлено також низку правових консультацій у довідково-інформаційній платформі «WikiLegalAid» з питань у сфері сімейного права та протидії домашньому насильству, з якими найчастіше звертаються клієнти до системи БПД. Ця система використовується співробітниками системи БПД для надання комплексних консультацій клієнтам.

«Поступово посилюючи наші інституціональні підходи до гендерної рівності, ми розробили проект Гендерної стратегії системи надання правової допомоги в Україні. Його впровадження дасть можливість системі БПД в Україні стати зразком інтеграції гендерної проблематики до системи правосуддя на національному та міжнародному рівнях», – переконана Олена Сінчук. ■

**ПРЕДСТАВНИКИ РАДИ ЄВРОПИ
НАДАЛИ СХВАЛЬНУ ОЦІНКУ УКРАЇНІ
ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ СТАНДАРТІВ
СТАМБУЛЬСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ
ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТУПУ
ДО ПРАВОСУДДЯ ЖІНОК,
ЯКІ ПОТЕРПІЛИ ВІД НАСИЛЬСТВА.**